

# SEVA – SLUŽENJE 2018

U ovoj godini su zajedničke aktivnosti Sai udruženja Srbije bile:

- Sakupljanje čepova kao pomoć Udruženju paraplegičara – stalna akcija
- Sakupljanje odeće, obuće, igračaka, knjiga... za udruženje roditelja dece, omladine i odraslih sa smetnjama u razvoju: "Zagrljaj" - Valjevo
- Sakupljanje odeće, obuće, knjiga, sredstava za higijenu i veša za korisnike Prihvatišta za odrasle u Kumodraškoj br. 226 a u Beogradu.
- Sakupljanje odeće, obuće, igračaka... za Dnevni centar – Svratište za decu sa ulice na Novom Beogradu, Bulevar Arsenija Černojevića br. 145.
- Sakupili smo i odneli veliku količinu odeće i igračaka u Centar za zaštitu dece, odojčadi i omladine, Zvečanska, Beograd.



Sakupljanjem plastičnih čepova možemo pomoći paraplegičarima a i naša okolina će biti čistija. Dragan je više puta odneo u Udruženje paraplegičara sakupljene plastične zatvarače koje smo sakupili zajedno sa prijateljima. To je način da pomognemo na tako jednostavan način a pri tom vežbamo svesnost: umesto da bacimo svaki plastični zatvarač, od ambalaže koju smo upotreбили, operemo ga i sačuvamo. Naša deca, prijatelji, komšije i mi sami sakupljamo a zatim odnesemo u Udruženje paraplegičara.

Predsednik, gospodin Vukoman nam se uvek obraduje jer Dragan donese pune kese čepova.



Lepa Pirgić je 2014. godine osnovala udruženje "Zagrljaj" koje okuplja decu sa najrazličitijim vrstama invaliditeta, decu sa posebnim potrebama ali i decu čije je staratelj samohrani otac kao i decu iz socijalno najugroženijih porodica. Sada imaju 76 korisnika. Ona je ne samo predsednik već i srce udruženja, koja sa velikom požrtvovanošću traži i nalazi načine da pomogne svim članovima i njihovim porodicama.

Veliki problem je u porodicama sa decom sa autizmom i cerebralnom paralizom u seoskim domaćinstvima, zato što se ovakve porodice često izoluju i svoju decu uglavnom čuvaju u kući. U samoći i tišini podnoseći svoju muku. Lepa Pirgić je organizovala mobilnu ekipu stručnih lica, to su uglavnom volonteri defektolozi i socijalni radnici koja obilazi ovakve porodice, ohrabruje ih da rade sa decom, da se druže i raduju životu. Da svoje stanje prihvatke i bore se za napredak.

Ime ovog udruženja samo za sebe govori: Zagrljaj, kao i osmeh što se više daje sve ga više ima i nikada ne može da se potroši. Tako se i Lepa ne zaustavlja u svojim zamislima, planovima, aktivnostima koje sve za cilj imaju olakšanje života dece i roditelja, članova ovog udruženja.

Jedna dobra duša, gospođa Kovačević je prošle godine ustupila svoju kuću na korišćenje udruženju. Kuća je lepa, ali stara i oronula i pod zaštitom je Republičnog zavoda za zaštitu spomenika pa je važno da se preuredi u skladu sa zakonom. Tokom ove godine je kuća delimično osposobljena uz pomoć donatora ali i roditelja dece sa smetnjama u razvoju i sada tu sa decom rade psiholog, fizioperapeut, logoped...





Lepa Pirgić ima viziju i radi na tome da osposobi roditelje dece sa smetnjama u razvoju za socijalno preduzetništvo, i već dve godine mame ove dece prave džemove, slatka, sokove, zimnicu, koje prodaju na prigodnim manifestacijama, a prihod od prodaje može da unapredi njihove živote.





Prihvatište u Kumodraškoj je jedina ustanova u Srbiji koja zbrinjava one koji se nađu na ulici, bez krova nad glavom i bez ikoga ko brine o njima. Među njima ima ljudi sa zdravstvenim problemima, zavisnika od alkoholizma, narkotika i kocke, ljudi koji su došli iz rasturenih porodica, ali tamo je i čovek koji je pročitao više od 1.000 knjiga i jedan akademski slikar.

Ipak, i pored teških životnih priča, oni ne traže sažaljenje, već se trude da se vrate na pravi životni put. Oko 60 korisnika je duže od pola godine u Prihvatištu iako ova ustanova pruža privremeni smeštaj, ali mnogi od njih nemaju gde da odu. smeštajni kapaciteti su 104 ležaja dok u ovoj ustanovi tokom godine boravi oko 120 korisnika starosti od 24 do 92 godine, od kojih je 40 teško pokretno.

Dve trećine korisnika su muškarci, a najviše ih je „tokom hladnog talasa“. Zaposleni kažu da sui m topla odeća obuća, veš, čarape uvek potrebni kao i pelene za odrasle, a dobro dođu i knjige.

Sai udruženje Srbije je ove godine u više navrata odnosilo odeću, obuću i knjige a povodom 23.11. smo zajedničkom akcijom sakupili sredstva i kupili novi veš za 113 korisnika. Socijalnu radnicu koja nas je primila je to vidno obradovalao, a rekla je da im trebaju i čarape, to nam je plan za početak 2019 godine.

Svratiste za decu je dnevni centar u Bulevaru Arsenija Čarnojevića 145 na Novom Beogradu. Tu mogu deca koja žive i rade na ulici da potraže pomoć i zaštitu. Korisnici usluga Svratiste su deca uzrasta od 5 do 15 godina koja su, zbog načina života, izložena višestrukim rizicima.

U ovom centru, na 120 kvadrata, deca mogu da se u bezbednom okruženju, pod nadzorom i uz pomoć volontera i stručnih radnika, igraju sa vršnjacima, uče, posavetuju se i okupaju se, promene odeću i dobiju topli obrok. Svratiste deci predstavlja sigurno okruženje koje odgovara na njihove potrebe i neguje psihosocijalni razvoj deteta. Korisnici mogu da učestvuju i u različitim kreativnim, edukativnim, kulturnim i sportskim aktivnostima.

Prioritet centra je, naglašavaju saradnici, uključivanje dece u obrazovni sistem, pa više od 90 odsto dece koji aktivno dolaze već nakon nekoliko meseci rada u programu su upisana u školu.

Zahvaljujući ovom centru, deca mogu da dođe da se druže, da nauče, da nešto pojedju i da dobiju šansu koju njihovi roditelji možda nisu imali, pa da i njihovoj deci jednog dana omoguće bolji život.





Stacionar predstavlja najstariju i najpoznatiju organizacionu jedinicu Centra za zaštitu odojčadi, dece i omladine, smeštenu u namenski izgrađenom objektu od 1938. godine. Ovde su smeštena deca sa težim smetnjama u razvoju, deca bez roditeljskog staranja do 3 godine starosti kao i majke sa detetom do godinu dana starosti.

Cilj je obezbeđivanje optimalnih uslova za razvoj u skladu sa individualnim potrebama korisnika. U stacionaru se pružaju usluge nege, brine se o zdravlju dece, napredovanju, brzom oporavku kroz kompleksan fizioterapeutski tretman za decu koja imaju posebne potrebe.

